2023年7月18日 星期二

# 普法宣传进军营 法治拥军"零距离"

呼和浩特讯 为进一步做好拥军爱军 和国家安全宣传工作,切实维护军人的合 法权益,不断增强部队官兵的法律素养, 近日,呼和浩特市赛罕区委政法委与区法 学会、区反邪教协会在武警机动支队开展 普法宣传活动,教育引导官兵办事依法、 解决问题用法、化解矛盾靠法。

活动现场,内蒙古东日律师事务所、 区首席专家库律师王晓革通过"法律讲 解+以案释法"的方式进行了普法宣传。 讲座中,王晓革运用通俗易懂的语言,结 合生活中的真实案例,为大家详细解读了 国家安全等相关法条,同时,王晓革围绕 国家安全的概念,列举反间谍和网络安全

的相关案例,生动阐释了国家安全的重要

通过此次活动,帮助官兵掌握了解国 家安全法等国家安全相关法律法规,进一 步强化了官兵国家安全意识,让国家安 全、人人有责的理念深植官兵心中。

(郭晨晨)

#### 开展岗位练兵 确保监所安全

本报讯 (记者 岳科坚 通讯员 赵静)为 一步提升监管队伍综合素质和业务能力 水平,锻造一支素质过硬、业务过硬的监管 队伍,近日,呼和浩特市土左旗看守所结合 "抓党建、整作风、强素质、树形象"专项活 动,积极开展岗位业务大练兵活动。

该所充分结合监所岗位特点,组织民 辅警通过理论学习、实践操作等方式开展活 动。集中学习《看守所执法细则》《看守所工 作规范》《看守所管教岗位工作指引》等专业 知识;由带班领导现场指导,组织民辅警对 监所实战平台系统进行学习,使民辅警熟练 掌握各岗位、各环节执法工作流程。

通过业务大练兵,进一步提高了看守 所民辅警综合素质和业务能力水平,在全所 形成了"勤学苦练、比学赶超"的学习氛围, 达到以学促进的良好效果,为监所安全提供

#### 多措并举降暑热 人性管理显担当

城关讯 进入夏季以来,乌兰察布市兴和 县持续高温天气,酷暑难当,兴和县拘留所结 合当前监管实际工作,积极采取有效措施创 新开展各类夏季防暑降温工作,体现人性化 管理,切实保障被拘留人员身体健康权益。

工作中,兴和县拘留所增强被拘留人 自我防范意识、加大对被拘留人的管理力 度、做好监区防暑设备硬件保障、做好电路 水路检修工作、提高驻所医生巡诊力度、严 把食品采购关,防止霉烂变质、过期食品进 入监所,确保了监所安全稳定。 (马艳青)

#### 开展周末文体活动 激发官兵奋进热情

乌兰察布讯 为了缓解官兵思想压力, 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持 续开展了丰富多彩的周末文体活动,营造了 轻松和谐的内部氛围,有效激发了官兵奋进

为了开展好周末文体活动,该支队在 充分保留篮球、棋牌、套圈、卡拉OK、读书育 人等传统性文体活动的基础上,在创新形 式、拓展渠道、丰富内容上下功夫,增加了网 上冲浪、游戏对抗、电脑技能比赛等活动。 丰富多彩的军营生活,释放了官兵压力,放 松了官兵心情,有力促进了部队建设发展。

(郭成 姚明宇 高昆)

#### 检查"全覆盖" 隐患"零容忍"

根河讯 为深入开展夏季治安打击整治 专项行动,近日,呼伦贝尔市根河市公安局 环食药侦查大队按照局机关统一部署,紧密 结合"昆仑2023"专项行动要求,在根河市美 食广场开展了突击检查。

检查中,大队民警重点检查了食品原 料来源,从业人员规范操作情况及油污、垃 圾餐具消毒保洁设施等情况,并向经营者宣 传食品安全知识,督促指导摊贩经营者落实 好食品安全责任,坚决禁止加工、制售腐烂 变质食品等违法行为。

下一步,根河市公安局环食药侦查大 队继续以"零容忍"的态度严厉打击制售有 毒有害食品等犯罪活动,深入分析环食药和 知识产权领域突出违法犯罪问题,明确夏季 治安打击整治重点,让人民群众感受到平安 就在身边。

#### 完善辅警装备 提升队伍形象



赤峰讯 为强化公安交警辅助人员队 伍正规化建设,切实提升队伍整体形象,更 好激发全体警务辅助人员的工作热情和职 业认同,近日,赤峰市公安局交管支队一大 队组织开展辅警服装发放工作,为200多 名辅警发放了警用服装。

此次警务辅助人员服装发放工作,既 体现了市交管支队党委对全体辅警的关心 关怀,也是讲一步落实从优待警、爱警暖警

#### 参观红色教育基地

丰镇讯近日,乌兰察布市丰镇市拘留 所开展了"忆党史、铭党恩、促党建、肃党 纪、正党风"红色主题党日活动,该所全体 党员民辅警和人党积极分子走进凉城县绥 蒙革命纪念园和凉城县贺龙革命纪念馆, 参观革命先烈事迹、接受红色教育洗礼、坚 定爱党爱国信念,将红色教育成果转化为 干事创业和确保安全的不竭动力。

通过开展红色主题党日活动,该所全

### 探索"生态警务"模式

巴彦呼舒讯"老张,最近咱们见面有 点频繁,上周刚从你这里接走了红隼,这周 又来接红脚隼,高力板附近看来经常有小 型的'猛禽'出没。"有了生态警务联勤机 制,每个民警都是"生态警长",全域共建共 治,让这些珍稀的鸟类多了"守护神"。兴 安盟科右中旗公安局科尔沁保护区分局胡 日查一边和高力板派出所的民警老张交 谈,一边打开救护的鸟笼,将受伤的红脚隼 轻轻地放了进去。

作为兴安盟2023年第一批"生态警

### 整治"飙车炸街"行为

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱瑢)近 期,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗 大队明确任务、细化分工、压实责任,组织 民警开展"飙车炸街"专项整治行动,切实 维护公共秩序和道路交通安全。

行动中,该大队全面梳理收集日常工 作中发现的"飙车炸街"线索,深入辖区社 区、学校、商圈等地,广泛开展走访调研,发 动社会力量参与整治工作,拓展情报信息

#### 检查经销保健品药店

丰镇讯 日前,乌兰察布市丰镇市公安 局食药环侦大队组织精干警力对辖区经销 保健品的药店开展了突击检查,确保消费 者身体健康。

检查中,民警们详细查看了保健品的 生产批号、生产日期、经营许可证、进货渠 措施的具体体现,不仅温暖了警务辅助人 员的心,还有效提升了队伍的凝聚力、战斗 力,为警务辅助人员更好地开展日常工作 提供坚强保障。

大家纷纷表示,在以后的工作中继续 严格要求自己,做好本职工作,以更加饱满 的热情,更加高昂的斗志,为赤峰市交通安 全管理工作贡献自己的力量,为辖区创造 更加平安和谐的道路交通环境。(张贤林)

#### 坚定爱党爱国信念

体党员民辅警和人党积极分子的心灵受到 了极大震撼,进一步坚定了爱党爱国爱民 的信念情怀。大家纷纷表示,在今后工作 中,要铭记幸福来之不易,不断汲取红色养 分,以坚定的理想信念、崭新的精神面貌、 饱满的工作热情,积极主动投身到监所各 项工作中,为确保监所持续安全稳定尽心 尽力。

(郭成 李赞)

#### 救助野生动物更高效

务"工作试点单位,保护区分局不断探索符 合辖区实际的"生态警务"新模式,构建起 责任明晰、协同高效、打防结合、治理有力 的森林草原等资源保护机制,进一步拓宽 外部联动体系,加强与各部门"同频共振", 为兴安盟生态保驾护航。

2023年上半年,保护区分局共联合各 部门和辖区热心群众救助野生鸟类11类 14只,其中国家一级保护鸟类大鸨1只,国 家二级鸟类红隼、红脚隼等8只,"三有"保 护鸟类苍鹭等5只。

## 净化道路交通环境

来源。同时,分析研判"飙车炸街"违法高 发时段、路段及高风险人员、高风险车辆信 息,提升打击精准度,并围绕商圈夜市、"飙 车炸街"易聚集区域及群众反映"炸街车" 扰民现象突出区域,有针对性的设置检查 点位,采取动态布警与移动作战相结合的 方式,加大管控力度,切实提高路面见警率 和管事率,及时处置"飙车炸街"等违法犯 罪行为,形成严管严杳氛围。

#### 确保消费者身体健康

道、说明书,重点检查是否存在对保健品的 性能、功效、用途进行虚假夸大宣传,是否 存在有毒有害保健品等问题。对于发现的 涉嫌违规经销的保健品予以收缴,并按程 序做好笔录,依法进行相应处罚。

(郭成 石见亮)

#### 打造党建品牌 提升审判质效

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达 拉特旗人民法院坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,在院领导班 子的带领下,认真贯彻落实新时代党的建 设总要求,紧紧围绕"一机关一品牌,一支 部一特色"工作思路,积极探索党建与业 务融合发展模式,全力打造"天平先锋"党 建品牌。

为有效发挥党建引领作用,促进党建 与业务工作深度融合,该院机关党委设计 了独特的党建标识,标识由党徽、党旗、天 平、法槌和地标响沙湾、黄河几字弯组成, 天平和法槌代表公平公正的审判职能,融 入了党徽、党旗的元素,寓意坚持党建引 领,充分发挥机关党委组织领导、党支部战 斗堡垒和党员先锋模范带头作用。党徽位 于核心位置,下方内部呈现心形,整体寓意 以公平公正为支撑点,在党的绝对领导下, 用心开展审执工作,全心全意为人民服务, 以党建促队建,以党建带业务,为和谐稳定 和繁荣昌盛的达拉特建设贡献法院力量。 该院相关负责人表示,充分发挥党建品牌 的辐射和示范带动作用,能够凝聚发展合 力,提升整体战斗力,不断推动审判执行事 (郝治国)

#### 听取专家意见 优化监督方式

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗 人民检察院召开行政争议实质性化解专家 咨询论证会,就一件限制民事行为能力人 离婚登记检察监督案涉及的相关问题听取 专家意见。会议特邀检察官助理参与论 证,人大代表、政协委员进行现场观摩,体 现了达拉特旗检察院充分发挥"代表委员 工作室"聚监督合力、助社会治理的优势, 努力推动人大、政协、检察工作同向发力、 融合发展。

为使参会人员对案件有更加深入的了 解,承办检察官对案件事实、法律适用、社 会影响等相关情况进行了详细汇报。参与 会议的人大代表、政协委员在听取检察官 汇报及特邀检察官助理论证后,从人大、政 协工作角度提出了建议和指导性意见,为 检察机关如何化解行政争议,更好地实现 "案结事了人和"拓宽了工作思路。

此次邀请代表委员参与行政争议实质 性化解专家咨询论证会,是达拉特旗检察 院依托"代表委员工作室"主动接受监督的 体现。该院将持续优化工作举措,提升接 受监督质效,努力打造代表委员深度参与、 零距离监督的履职平台,以检察履职维护 和促进全过程人民民主。 (贾敏)

#### 联合执法显优势 齐抓共管效果好

树林召讯 2022年,依托优化法治化 营商环境工作,鄂尔多斯市达拉特旗司法 局创建了"1+1+N+1"联合执法机制,不断 创新行政执法监督工作方式与理念,实现 了执法主体间信息互通、执法联动、协作 配合、联席会商。2022年全年,该旗共开 展联合执法22次,其中校园周边治理18 次,旅游安全及旅游环境治理联合执法活 动2次,旅馆业专项联合检查1次,娱乐场 所联合执法1次。

2023年,该局持续加大联合执法工作 度,调动成员单位在重点领域、重点时刻 开展联合执法。针对旅游景区的管理制 度、游乐设施年检情况、供电设备、应急救 援装备的配备等工作,组织相关执法部门 进行全方位、拉网式排查,为旅游安全提供 法治保障。此外,该局还牵头组织有关执 法主体,联合开展了电竞酒店专项检查监 督行动,对电竞酒店的卫生消杀、消防安 全、人住登记等进行检查监督,并对发现的 问题,要求相关电竞酒店立即整改,提醒酒 店负责人及员工提高未成年人保护意识, 坚决杜绝在酒店内发生侵害未成人的案事 (武波)

